



Communiqué aux médias

Bâle, 30 juillet 2009

Résultats semestriels 2009 de la Banque Sarasin & Cie SA:

Croissance malgré la crise

Afflux réjouissant de nouveaux capitaux de près de CHF 5 milliards (+14% p.a.) – Forte progression des actifs sous gestion à CHF 80 milliards – Bénéfice consolidé de CHF 54 millions conforme aux objectifs (+ 38% par rapport au résultat ajusté du deuxième semestre 2008)

Progression de 15% à CHF 79,9 milliards des actifs sous gestion – Dynamisme de croissance confirmé par l’afflux d’argent frais

Entre fin 2008 et le 30 juin 2009, les avoirs de la clientèle gérés par le groupe Sarasin sont passés de CHF 69,7 milliards à CHF 79,9 milliards. Ce succès repose sur des apports nets de fonds de CHF 4,8 milliards qui témoignent de la qualité des équipes de conseillers clientèle renforcées de façon substantielle l’année dernière, mais aussi de l’attrait de la palette de fonds de placement du groupe. Contrairement à la tendance observée dans la branche, les fonds de placement publics Sarasin ont en effet enregistré un afflux net de capitaux de CHF 604 millions au premier semestre 2009. La performance du marché de CHF 3,2 milliards ainsi que les effets de change de CHF 2,6 milliards ont également contribué à cette évolution favorable.

Coûts de CHF 230,3 millions sous contrôle grâce à un contrôle ciblé

Malgré les investissements consentis dans des projets d’expansion choisis tels que l’ouverture de représentations en Suisse (Berne), en Europe centrale et de l’Est (Vienne et Varsovie) ainsi qu’en Inde (Delhi et Mumbai), les charges d’exploitation ont reculé de 10% par rapport au deuxième semestre 2008, passant de CHF 254,8 millions (1^{er} semestre 2008 : CHF 210,0 millions) à CHF 230,3 millions. Le passage en revue des dossiers d’opportunités d’affaires et le report de divers projets depuis le début de l’année déploient leurs effets. Les frais de gestion et de bureau ont diminué de 22% par rapport au deuxième semestre 2008 et se chiffrent à CHF 61,8 millions. Bien que de nombreux nouveaux conseillers clientèle aient été engagés en 2008, les charges de personnel ont fléchi de 4 % à CHF 168,5 millions par rapport à la période précédente grâce à la réduction des provisions pour primes. L’effectif du personnel est resté stable à 1 540 collaborateurs et ne devrait guère augmenter d’ici à la fin de l’année.

Situation bénéficiaire solide de CHF 315,1 millions

Les produits ont connu une évolution robuste et se sont accrus de 2,5% à CHF 315,1 millions durant les six premiers mois de 2009 (1^{er} semestre 2008 : CHF 307,5 millions). La diversification des sources de revenus résultant de la mise en œuvre de la stratégie de croissance a eu un impact positif, comme en témoigne la nouvelle progression du résultat des opérations d’intérêts (+5% à CHF 67,8 millions) et du résultat des opérations de négoce (+51% à CHF 62,8 millions). Le profil de risque de la banque demeure cependant avantageux puisque la *value-at-risk* moyenne a diminué de près de 25 % en six mois dans le secteur du négoce. Le résultat des opérations de commissions de CHF 170,5 millions s’inscrit en revanche en baisse de 16% du fait de l’érosion du volume des actifs sous gestion liée à la mauvaise performance des marchés en 2008. Le cost income ratio est passé de 68,3% (1^{er} sem. 2008) à 73,1% (1^{er} sem. 2009). En hausse de 38% par rapport au résultat de CHF 39,1 millions (chiffres ajustés) du deuxième semestre 2008, le bénéfice consolidé de CHF 53,9 millions est conforme à nos objectifs (1^{er} semestre 2008 : CHF 75,3 millions).



Solidité du capital renforcée grâce à l'émission de COTOs

La décision prise par les actionnaires lors de l'assemblée générale 2009 d'émettre des options cash ou titres (COTO) au lieu de verser l'habituel dividende a permis de préserver la base de capital. Fin juillet 2009, des actionnaires représentant 58% du capital-actions (dont l'actionnaire majoritaire Rabobank) avaient déjà décidé d'exercer leurs COTOs pour souscrire de nouvelles actions. Rabobank et les autres actionnaires confirment ainsi leur attachement au groupe Sarasin. Leur soutien contribue à renforcer encore la solidité du capital de la Banque Sarasin, ce qui constitue un avantage concurrentiel non négligeable dans l'environnement actuel et offre une marge de manœuvre plus large.

Christoph Ammann, président du conseil d'administration de la Banque Sarasin & Cie SA

« La décision du conseil d'administration de poursuivre notre stratégie de croissance de manière conséquente, mais de l'adapter aux conditions difficiles du marché cette année s'est révélée correcte. Le fait qu'une part importante des actionnaires aient déjà exercé leurs COTO me réjouit. Ce renforcement de la solidité de notre capital témoigne du lien étroit qui unit les actionnaires à la banque. Obtenir une telle confiance est primordial, car la confiance est à la base du succès à long terme du groupe Sarasin »

Joachim H. Straehle, CEO de la Banque Sarasin & Cie SA

« Eu égard à l'environnement du marché excessivement difficile auquel nous avons été confrontés durant les trois premiers mois de l'exercice, l'excellent résultat semestriel 2009 nous remplit de satisfaction. L'argent frais continue d'affluer au même rythme qu'au premier semestre 2008 grâce à la détermination de notre équipe de conseillers clientèle, élargie avec prévoyance l'année dernière. Nous exploitons par ailleurs de façon sélective les chances de croissance qui se présentent. L'ouverture de nouvelles représentations en Suisse, en Europe de l'Est et en Inde montre que nous allons de l'avant en tenant compte des exigences réglementaires et nous implantons sur des marchés attrayants susceptibles de nous ouvrir de nouvelles perspectives. »

Le volume des capitaux gérés selon une stratégie durable bondit à CHF 10 milliards

Durant les six premiers mois de l'exercice, la fortune gérée par le groupe Sarasin selon des critères durables a augmenté de 68% pour atteindre CHF 10,1 milliards. Cette progression reflète la décision prise l'année dernière d'appliquer une stratégie de gestion durable à l'ensemble des mandats de la clientèle privée suisse. Le nombre de mandats entièrement gérés selon une approche durable a augmenté de 44% au premier semestre 2009 et le volume des transactions en titres d'entreprises durables s'est accru de 65%. L'évolution des fonds de placement publics durables de Sarasin et des produits de prévoyance maison à base de fonds montre aussi que les investisseurs font pleinement confiance à ce style de gestion: contrairement à la tendance observée dans la branche, ces produits ont à nouveau enregistré un afflux net de capitaux de CHF 117 millions au premier semestre 2009. La fortune gérée par des tiers sur la base des analyses de durabilité de Sarasin a progressé de 7% à CHF 23,4 milliards en 2009.

Perspectives pour le deuxième semestre 2009 : objectifs inchangés et poursuite de la stratégie

La Banque Sarasin maintient ses objectifs pour 2009. Elle est convaincue que les apports nets de fonds atteindront comme prévu CHF 7 milliards ou plus. Dans l'environnement actuel, il est difficile de formuler des prévisions concernant l'évolution de la situation bénéficiaire. Au vu des résultats semestriels et dans l'hypothèse d'un redressement des marchés au deuxième semestre, la banque table sur un résultat opérationnel du même ordre que celui réalisé l'année dernière.

Une gestion rigoureuse des coûts demeure néanmoins indispensable. Une attitude sélective est donc de vigueur lors du développement du réseau géographique du groupe : l'ouverture d'un troisième site en Allemagne est prévue au deuxième semestre 2009. L'implantation d'une



SARASIN

Private banking suisse durable depuis 1841.

représentation en Chine est également à l'étude, car ce pays est l'un des principaux moteurs de la croissance économique mondiale avec l'Inde. La banque saisira de façon ciblée – mais avec retenue – les chances d'engager de nouveaux conseillers clientèle. L'effectif du personnel devrait rester au niveau actuel. A long terme, une augmentation des conseillers clientèle par rapport à l'effectif total est visée.

Pour de plus amples renseignements:

Benedikt Gratzl | Head of Corporate Communications, Media Relations

T: +41 (0)61 277 70 88 | e-mail: benedikt.gratzl@sarasin.ch

Sarasin | www.sarasin.com

Le groupe Sarasin tire ses racines d'une banque privée suisse réputée. En tant que prestataire international de services financiers durables, le groupe est aujourd'hui présent sur plus de 20 sites en Europe, au Moyen-Orient et en Asie. Fin juin 2009, il gérait des actifs pour une contre-valeur de CHF 79.9 milliards et employait quelque 1 500 collaborateurs. Son actionnaire majoritaire est la banque néerlandaise Rabobank notée AAA, un rating attestant une solvabilité à toute épreuve.

Banque Sarasin & Cie SA | www.sarasin.ch

La Banque Sarasin est l'une des premières banques privées de Suisse. Son engagement pour une orientation durable constitue un élément essentiel de sa philosophie d'entreprise. Spécialisée dans le conseil en placement et la gestion de fortune, elle offre un service compétent et des produits de qualité à une clientèle privée et institutionnelle. En Suisse, la banque est présente à Bâle (siège principal), Berne, Zurich, Genève et Lugano. La Banque Sarasin & Cie SA est cotée au SIX Swiss Exchange.



Chiffres clés

	1H 2009	1H 2008	2H 2008 chiffres ajustés	2H 2008
Compte de résultats consolidé (en 1 000 CHF)				
Produits d'exploitation nets	315 148	307 469	319 013	369 675
Bénéfice brut	84 870	97 505	64 228	114 890
Bénéfice du groupe y compris parts minoritaires	53 883	75 330	39 088	31 501
Rentabilité (en %)				
Rendement des fonds propres (ROE)	8,7	12,2	6,4	5,2
Cost income ratio I	73,1	68,3	79,9	68,9
Cost income ratio II	77,5	71,4	84,3	72,7
Ratio de couverture	9,4	9,9		9,4
Ratio BRI de catégorie 1	15,4	15,1		14,5
Résultat par segment (en 1 000 CHF)				
Private Banking	4 267	47 985	8 214	8 214
Trading & Family Offices	31 963	21 991	24 856	24 856
Asset Management, Products & Sales	15 320	36 385	8 226	8 226
Bank Zweiplus	4 103	0	6 974	6 974
Corporate Center	10 823	-19 622	-3 800	-26 871
Total	66 476	86 739	44 470	21 399
Fonds gérés par le groupe (en mio. CHF)				
Total des fonds gérés	79 926	81 370		69 679
Apports nets de fonds	4 792	7 228		7 248
Valeur boursière (en CHF)				
	30.06.2009	30.06.2008		31.12.2008
Valeur boursière	33,80	45,95		31,50
Capitalisation boursière (en mio CHF)	2 067	2 810		1 926
Effectif du personnel (converti en unités de personnel)				
Total	1 540,3	1 312,1		1 537,0
dont conseillers à la clientèle (incl. assistance)	416,7	335,9		416,0

Bilan consolidé

Actifs	30.06.2009	30.06.2008	31.12.2008	Variation de 31.12.2008	
en 1 000 CHF				en CHF	en %
Liquidités	595 276	47 697	435 236	160 040	36,8
Créances résultant de papiers monétaires	825 078	40 528	358 542	466 536	130,1
Créances sur les banques	2 729 524	5 373 145	4 082 097	-1 352 573	-33,1
Créances sur la clientèle	5 928 486	4 462 773	5 203 474	725 012	13,9
Portefeuilles de négoce	513 753	493 830	352 209	161 544	45,9
Instruments financiers dérivés	415 142	368 859	423 784	-8 642	-2,0
Immobilisations financières	2 010 574	894 761	1 269 819	740 755	58,3
Participations dans des sociétés associées	110 758	105 376	107 241	3 517	3,3
Immobilisations corporelles	124 374	113 791	129 447	-5 073	-3,9
Valeurs immatérielles	153 237	96 695	152 810	427	0,3
Créances fiscales	172	40	46	126	273,9
Créances fiscales latentes	6 510	2 681	15 879	-9 369	-59,0
Comptes de régularisation	159 204	201 836	152 464	6 740	4,4
Autres actifs	31 851	33 077	23 838	8 013	33,6
Total des actifs	13 603 939	12 235 089	12 706 886	897 053	7,1
Passifs					
en 1 000 CHF	30.06.2009	30.06.2008	31.12.2008	Variation de 31.12.2009	
				en CHF	en %
Engagements envers les banques	1 793 784	1 545 743	1 335 982	457 802	34,3
Engagements envers la clientèle	9 351 514	7 269 105	8 483 257	868 257	10,2
Engagements résultant des portefeuilles de négoce	69 141	76 126	92 022	-22 881	-24,9
Instruments financiers dérivés	240 219	317 099	397 568	-157 349	-39,6
Engagements financiers évalués à leur juste valeur	631 770	1 535 357	927 144	-295 374	-31,9
Engagements fiscaux	5 419	20 251	9 058	-3 639	-40,2
Engagements fiscaux latents	10 303	8 661	9 553	750	7,9
Comptes de régularisation	143 679	191 343	199 450	-55 771	-28,0
Autres passifs	74 844	55 099	54 196	20 648	38,1
Provisions	4 190	4 090	5 453	-1 263	-23,2
Total des fonds étrangers	12 324 863	11 022 874	11 513 683	811 180	7,0
Capital-actions	61 155	61 155	61 155	0	0,0
Propres actions	-26 510	-35 402	-43 435	-16 925	-39,0
Réserves issues du capital	599 139	606 309	602 340	-3 201	-0,5
Réserves issues du bénéfice	649 404	573 163	573 327	76 077	13,3
Réserves d'évaluation des instruments financiers IAS 39 (nettes d'impôt)	-25 317	-24 071	-36 601	11 284	30,8
Différences de conversion monétaire	-80 111	-67 650	-104 662	24 551	23,5
Bénéfice du groupe (sans quotes-parts de bénéfice des actionnaires minoritaires)	50 784	68 636	94 716	-43 932	-46,4
Fonds propres des actionnaires de la Banque Sarasin & Cie SA	1 228 544	1 182 140	1 146 840	81 704	7,1
Intérêts minoritaires aux fonds propres (y c. quotes-parts de bénéfice)	50 532	30 075	46 363	4 169	9,0
Total des fonds propres (y c. intérêts minoritaires)	1 279 076	1 212 215	1 193 203	85 873	7,2
Total des passifs	13 603 939	12 235 089	12 706 886	897 053	7,1

Compte de résultats consolidé

	1H 2009	1H 2008	2H 2008
en 1 000 CHF			
Produit des intérêts et des escomptes	115 435	192 285	187 245
Produit des intérêts et des dividendes des immobilisations financières	18 802	12 873	12 983
Charges d'intérêts	66 393	140 812	136 017
Produit des opérations d'intérêts	67 844	64 346	64 211
Produit des commissions sur les opérations de crédit	992	2 234	3 315
Produit des commissions sur les opérations de négoce de titres et les placements	184 894	224 816	214 857
Produit des commissions sur les autres prestations de services	9 714	2 707	4 001
Charges des prestations de services et de commissions	25 114	27 469	25 445
Résultat des opérations de commissions et des prestations de services	170 486	202 288	196 728
Résultat des opérations de négoce	62 805	41 602	46 155
Autres résultats ordinaires	14 013	-767	62 581
<i>dont résultat des sociétés associées</i>	<i>2 013</i>	<i>2 754</i>	<i>1 864</i>
Produit d'exploitation	315 148	307 469	369 675
Charges de personnel	168 487	148 686	175 487
Frais de gestion et de bureau	61 791	61 278	79 298
Charges d'exploitation	230 278	209 964	254 785
Bénéfice brut	84 870	97 505	114 890
Amortissements sur l'actif immobilisé	8 376	5 892	8 530
Amortissements sur les valeurs immatérielles	5 599	3 662	5 490
Correctifs de valeurs, provisions et pertes	4 419	1 212	79 471
Résultat du groupe avant impôts	66 476	86 739	21 399
Impôts	12 593	11 409	-10 102
Résultat du groupe	53 883	75 330	31 501

Rapport segmenté par division

Private Banking

en 1 000 CHF	1H 2009	1H 2008	2H 2008 chiffres ajustés
Produit d'exploitation	138 883	162 674	159 580
Charges d'exploitation	128 870	112 152	146 073
Bénéfice brut	10 013	50 522	13 507
Amortissements	2 609	1 368	1 775
Correctifs de valeurs, provisions et pertes	3 137	1 169	3 518
Résultat par segment	4 267	47 985	8 214
	30.06.2009	30.06.2008	31.12.2008
Masse sous gestion (en mio. CHF)	36 756	34 519	31 432
Effectif du personnel (converti en unités de personnel)	624,1	497,1	589,2
dont conseillers clientèle (converti en unités de personnel)	317,3	243,6	313,6

Trading & Family Offices

en 1 000 CHF	1H 2009	1H 2008	2H 2008 chiffres ajustés
Produit d'exploitation	49 045	38 676	39 531
Charges d'exploitation	16 179	16 639	14 649
Bénéfice brut	32 866	22 037	24 882
Amortissements	30	46	26
Correctifs de valeurs, provisions et pertes	873	0	0
Résultat par segment	31 963	21 991	24 856
	30.06.2009	30.06.2008	31.12.2008
Masse sous gestion (en mio. CHF)	7 016	6 520	5 745
Effectif du personnel (converti en unités de personnel)	79,6	72,7	81,3
dont conseillers clientèle (converti en unités de personnel)	33,5	28,9	33,9

Asset Management, Products & Sales

en 1 000 CHF	1H 2009	1H 2008	2H 2008 chiffres ajustés
Produit d'exploitation	68 588	92 484	65 218
Charges d'exploitation	52 284	54 618	55 544
Bénéfice brut	16 304	37 866	9 674
Amortissements	951	1 464	1 465
Correctifs de valeurs, provisions et pertes	33	17	-17
Résultat par segment	15 320	36 385	8 226
	30.06.2009	30.06.2008	31.12.2008
Masse sous gestion (en mio. CHF)	24 247	26 033	21 295
Effectif du personnel (converti en unités de personnel)	289,7	279,9	300,2
dont conseillers clientèle (converti en unités de personnel)	46,5	44,7	43,8

Rapport segmenté par division (suite)

Bank Zweiplus

en 1 000 CHF	1H 2009	1H 2008	2H 2008 chiffres ajustés
Produit d'exploitation	29 342	0	44 181
Charges d'exploitation	24 081	0	35 324
Bénéfice brut	5 261	0	8 857
Amortissements	792	0	629
Correctifs de valeurs, provisions et pertes	366	0	1 254
Résultat par segment	4 103	0	6 974
	30.06.2009	30.06.2008	31.12.2008
Masse sous gestion (en mio. CHF)	6 009	0	5 810
Effectif du personnel (converti en unités de personnel)	137,0	0	136,6
dont conseillers clientèle (converti en unités de personnel)	19,4	0	22,7

Corporate Center

en 1 000 CHF	1H 2009	1H 2008	2H 2008 chiffres ajustés
Produit d'exploitation	29 290	13 635	10 503
Charges d'exploitation	8 864	26 555	3 195
Bénéfice brut	20 426	-12 920	7 308
Amortissements	9 593	6 676	10 125
Correctifs de valeurs, provisions et pertes	10	26	983
Résultat par segment	10 823	-19 622	-3 800
	30.06.2009	30.06.2008	31.12.2008
Masse sous gestion (en mio. CHF)	5 898	14 298	5 397
Effectif du personnel (converti en unités de personnel)	409,9	462,4	429,7
dont conseillers clientèle (converti en unités de personnel)	0	18,7	2,0